

2分钟
卖10亿
1小时
卖102亿

支付宝上演 蚂蚁战配基金抢购大战

获战略配售蚂蚁

华夏 中欧 易方达 汇添富 鹏华

运作方式、费率相同
均采用定期开放式运作方式
封闭期均为18个月

最大的卖点
可参与蚂蚁集团战略配售

相关影响
部分银行感到压力

2分钟卖 **10** 亿元
1小时卖 **102** 亿元

创下公募基金历史新纪录

本周基金发行市场可谓高潮迭起。继科创板50ETF之后,9月25日凌晨,华夏、中欧、易方达、汇添富、鹏华5家基金公司旗下可参与蚂蚁集团战略配售的创新未来18个月封闭运作混合型基金(以下简称蚂蚁战配基金)在支付宝平台开售,一场销售大战再度打响。

消息人士透露,9月25日凌晨,该批蚂蚁战配基金刚开卖就遭疯抢,2分钟就卖出10亿元。仅1小时,5只基金就卖出102亿元,创下公募基金历史新纪录。据渠道相关人士透露,25日早上10点前,已有一只基金触及120亿元的募集上限。

“流量并不是均匀分配的。”基金公司相关人士坦承,“支付宝有一套特殊的算法,综合产品的预约量、口碑等,先给予排名第一的产品最多流量,该只基金卖完之后再把流量分配给排名第二的产品,以此类推。结果是综合数据最好的基金卖得最好,有点类似于赛马机制。”

虽然冷暖不均,但总体而言,该批产品的销售十分火爆。9月25日上午9时45分左右,支付宝平台上关注该批基金的人数接近200万人。截至下午4点,支付宝平台显示关注人数已经超过300万人,5只产品中,易方达创新未来基金已经售罄,其余4只仍在热卖中。

财信证券研报显示,5只蚂蚁战配基金的运作方式、费率相同,均采用定期开放式运作方式,封闭期均为18个月。申购赎回方式均采用金额申购、份额赎回。最低参与金额1元起,不收取申购费率,总费率水平约为1.7%至3.2%。

业内人士认为,该批基金最大的卖点就是可参与蚂蚁集团战略配售。研报显示,蚂蚁集团是目前国内综合性较强的互联网金融服务集团,集支付、金融、生活等场景为一体,双边网络效应显著,金融科技场景可变现。根据招股说明书,蚂蚁集团2020年一季度到三季度预计实现营收1145亿元至1175亿元,预计实现毛利润668亿元至690亿元。蚂蚁集团拟采用A+H股同步上市的融资路径,9月22日已提交科创板上市注册,A+H股预计募集资金350亿美元。预计这将成为本年度全球最大规模IPO项目。

这批蚂蚁战配基金的发行节奏可谓风驰电掣。9月22日晚间,华夏、中欧、易方达、汇添富、鹏华5家基金公司宣布将推出以发行价认购蚂蚁股票的新基金,封闭期18个月,计划战略配售10%的蚂蚁新股,总募集规模600亿元。到了9月25日,这批基金已经火线问世。相比科创板网上打新需要50万元资产的门槛,这5只基金为普通投资者参与蚂蚁集团IPO提供了一个低门槛的选择。

但相关人士也提醒,如果投资者着眼于蚂蚁集团的战略配售,另一批基金也值得关注。海通证券研报显示,2018年问世的6只战略配售基金也可以参与蚂蚁集团战略配售,而且明年7月5日就到期可赎回。另一方面,6只战略配售基金在场内是有折价的,以9月23日收盘价测算,折价幅度在1.8%到2.41%之间不等,相当于可以在场内买入打折的基金。

支付宝上蚂蚁战配基金卖得红红火火,却让部分银行感到了压力。基金公司相关人士坦承,这一场营销大战,基金公司或基金产品并不是重点,以支付宝为主的互联网渠道和传统银行渠道之间的较量才是最大的看点。新的销售方式、新的渠道再加上创新的产品,各种尝试能够在多大程度上撼动传统渠道的优势?谁是最后的赢家?诸多细节值得深思。
据新华社

这个基金有啥特别?

创新未来基金将参与蚂蚁集团股票战略配售。

易方达、汇添富、华夏、鹏华、中欧五家基金公司与蚂蚁集团签署了战略投资者认购协议,推出以发行价认购蚂蚁股票的新基金,封闭期18个月。也就是说,普通投资者不用担心因为“50万元,两年证券交易经验”等科创板交易门槛而无法参与蚂蚁集团打新,只需通过认购基金就能参与蚂蚁集团的上市机遇,可谓打新“零门槛”。

有投资者这就要说了,自己也有打新资格,但个人打新的中签概率非常低。

数据显示,战略配售投资者平均获配率为4.25%,网上、网下打新获配率仅为0.046%、0.075%(截至2020年7月22日)。相比之下,参与战略配售基金能够更好地获取配置优质资产的机会。

还有投资者说,这5只基金计划将10%的资产配置蚂蚁集团股票,比例太低。

但是,按目前监管要求,10%已是基金

投资单只股票的最高配置额度。别太贪心!费率多少?

1元起购,5只基金均不收取认购费用,仅收取年化0.4%的销售服务费以及每年1.5%的管理费、每年0.2%的托管费。

需要注意的是,这5只基金都要封闭18个月,封闭运作期间不接受申购和赎回。18个月封闭期满后,转入开放期,才可接受申购、赎回申请。若是短期急着用这笔钱的朋友们,就不太适合。

5只基金有啥区别?

区别一:投资范围

这5只基金都计划将10%的资产配置蚂蚁集团股票,剩下90%由基金经理进行“创新未来”主题投资运作。5只基金的股票仓位均要求:在封闭运作期内,基金股票资产占基金资产的比例为60%-100%;转为开放式运作后,该比例为60%-95%。

从投资范围看,这5只基金中,易方达、中欧、华夏、汇添富的产品都提到重点

关注信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保、生物医药、新兴消费等产业。易方达基金产品的表述中,还包含新兴消费产业,华夏基金的产品则提到新兴服务业。中欧创新未来基金还关注传统行业中具备创新能力的公司,包括但不限于轻工制造、金融、商贸、家电、食品饮料、房地产、农林牧渔等。

也就是说,5家基金的候选股票池会存在一些差异,这会使它们未来的业绩产生差异。

区别二:基金经理

这5只基金分别由华夏基金周克平、鹏华基金王宗合、易方达基金陈皓、汇添富基金劳杰男和中欧基金周应波进行管理,以上5位基金经理近一年平均收益率67.67%。

5位基金经理都认购了百万元级别自己管的创新未来基金。根据公告,鹏华基金王宗合拟出资100万元认购,汇添富基金劳杰男拟出资认购200万元。

在哪儿买?

跟以往不同,这5只基金不是在银行、券商处买,而是统一在蚂蚁支付宝平台以及这5家基金公司各自的直销渠道买。基金投资风险,投资者需谨慎确定基金产品是否匹配自身风险承受能力。
据新华社

曝光台

每日优鲜山药片 抽检结果不合格

“每日优鲜”销售的一款香辣山药片,大肠菌群超标;而万乡园旗舰店线上销售的一款蜂蜜菌落总数超标。近日,北京市市场监督管理局发出关于不合格食品风险控制情况的通告。据悉,“每日优鲜”涉及的不合格产品已经正式下架。

消毒水误当饮水 竟然端给顾客用

9月19日,沈阳市民周先生带着怀孕的妻子及家人一行五人在外就餐时,餐厅服务员把消毒水当饮用水倒上,周先生和妹妹饮后被灼伤。事后周先生称商家只答应赔偿5000元,商家承认负全责,赔偿金额在协商。

韩国问题按摩椅 已流入中国市场

近日,韩国消费者院抽检了三款韩国三大按摩椅品牌的代表性产品,发现这三款产品均存在严重的安全隐患。这三款产品价位约合人民币2.3万元,属于韩国市场中高档的家用按摩椅产品。据悉,其中的Bodyfriend青少年定制款按摩椅在中国电商平台也有销售,消费者要谨慎选购。